

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 36 (8937). Год издания 39-й.

ПЯТНИЦА, 20 ФЕВРАЛЯ 1970 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ШЕФЫ ОСТАЮТСЯ В ДОЛГУ

Вот уже много лет в начале каждого года приезжают в наш город руководители совхозов Ачитского района, чтобы подвести итоги шефства коллективов промышленных предприятий за минувший период и договориться о предстоящих делах в оказании помощи труженикам сельского хозяйства. Нынче, как и в прошлые годы, ачитцы вновь побывали у шефов, уточнили планы на последний год пятилетки, присутствовали на объединенном заседании бюро горкома и Ачитского райкома КПСС, где шел разговор о выполнении задач, поставленных декабрьским (1969 года) пленумом ЦК КПСС по увеличению производства продуктов сельского хозяйства.

Первый секретарь Ачитского райкома КПСС П. Г. Коростылев тепло отозвался о внимании руководителей целого ряда предприятий города к нуждам подшефных совхозов, о значительной помощи, которую оказывают ежегодно коллективы заводов и учреждений в уборке урожая картофеля и зерновых культур, строительстве производственных помещений, механизации трудоемких процессов сельскохозяйственного производства.

Большую помощь труженикам села оказали в прошлом году огнеупорщики динасового завода. В Афанасьевском совхозе они построили телятник, двухквартирный дом, отремонтировали четыре животноводческих помещения. Коллектив Новотрубного завода завершает строительство универсальной лукосухилки в совхозе «Заря». Смонтировал здесь систему центрального отопления для пяти домов. В совхозе «Уфимский» построил телятник.

Немало сделали для укрепления материаль-

но-технической базы подшефных хозяйств Ачитского района коллективы других заводов и учреждений. Старотрубники, например, возвели пристрой к клубу в совхозе «Бакряжский», отремонтировали два скотных двора. Рабочие хромикового завода механизировали телятник в Каринском совхозе.

Тесное содружество со школами, больницами, сельскими клубами и работников народного образования города, медицинских и культурно-просветительных учреждений. По инициативе городского отдела народного образования в ряде школ Ачитского района оборудованы кабинеты химии и физики. Наши врачи имеют теперь пациентов и среди сельских труженников. Завидную популярность приобрели в подшефных селах самодеятельные артисты заводских дворцов культуры и клубов. Ачитцы принимают их каждый раз как дорогих и желанных гостей.

Но все ли делают первоуральцы, чтобы уже в нынешнем году работники Ачитского района могли резко увеличить производство сельскохозяйственной продукции, особенно мяса и молока? Объединенное заседание бюро горкома и райкома КПСС ответило на этот вопрос однозначно. Важнейшая задача, которую поставил перед первоуральцами Свердловский областной комитет партии по механизации животноводческих ферм, в прошлом году не выполнена. Шефы оказались должниками. Из тринадцати ферм механизирована только одна коллективом хромикового завода.

Реакцией критике подвергнуты на объединенном заседании бюро горкома и Ачитского райкома КПСС директор завода горного оборудования В. И. Хуха-

рев, управляющий рудоуправлением В. П. Дерягин, директор завода сантехизделий А. М. Хазанович и другие руководители предприятий, которые не предприняли должных мер для осуществления планов оказания помощи подшефным совхозам в механизации трудоемких процессов сельскохозяйственного производства.

Обсуждая задачи оказания помощи труженикам Ачитского района, объединенное заседание бюро горкома и райкома КПСС потребовало от директоров шефствующих предприятий, партийных и профсоюзных организаций сосредоточить первоочередное внимание на выполнении поставленного обкома КПСС, согласно которому предстоит в нынешнем году механизировать восемнадцать животноводческих ферм.

Вместе с тем, эта важная и трудоемкая работа не исключает и других дел, предусмотренных договорными обязательствами между заводами, организациями города и совхозами Ачитского района. Шефская помощь первоуральцев труженикам сельского хозяйства в юбилейном году должна быть как никогда широкой, развернутой по всем направлениям хозяйственной, организаторской, культурно-массовой и воспитательной работы.

Рабочему классу не пристало быть в долгу у тружеников сельского хозяйства. Отвечая за судьбу решений декабрьского Пленума ЦК КПСС, коммунисты, коллективы шефствующих промышленных предприятий и учреждений призваны сделать все от них зависящее, чтобы ачитцы уже в нынешнем году могли резко увеличить производство сельскохозяйственной продукции и в первую очередь мяса и молока.



## ЛЮДЕЙ — МЕНЬШЕ, ПРОДУКЦИИ — БОЛЬШЕ

На динасовом заводе производства, кровно заинтересованные в повышении его эффективности. Например, по совету работницы обслуживания и с меньшим числом работников давать больше продукции.

Поступило 1292 предложения, из них 200 осуществлено. В результате производительность возросла на один процент. Предварительный подсчет показывает, что экономия за год составит около 40 тысяч рублей.

А если сравнить январь нынешнего года и прошлого? Оказывается, выработка на одного рабочего возросла на семь, а средняя заработная плата — на 3,7 процента.

Характерно, что в смотре активно участвуют рабочие. Они проявляют себя как настоящие хозяева

производства, кровно заинтересованные в повышении его эффективности. Например, по совету работницы обслуживания и с меньшим числом работников давать больше продукции. А. И. Смирновой обязанности выполнять члены этого коллектива, а сатураторшица А. В. Курносова взялась выполнять обязанности сортировщика склада готовой продукции. Слесарь второго цеха Е. А. Харитонов и И. В. Петров решили взять на себя работу кладовщика смазочных масел.

Таким путем и происходит высвобождение работников, которые полностью не загружены. Производство от этого лишь выигрывает.

**Б. ШМИЦМАН,**  
начальник отдела  
труда и зарплаты  
динасового завода.



США: курс прежний

БАШИНГТОН. (ТАСС). Президент Р. Никсон направил конгрессу послание «Внешняя политика США в 1970-х годах».

Хотя в послании и говорится о необходимости «тщательного пересмотра некоторых старых позиций», основные цели и задачи внешней политики Соединенных Штатов остаются прежними.

Признавая, что война во Вьетнаме «уже вызвала раскол в американском обществе», Никсон, однако, подтвердил старый курс правительства на «вьетнамизацию», т. е. на продолжение агрессивной войны во Вьетнаме руками сайгонских марionеток при поддержке Соединенных Штатов.

Президент дал ясно понять, что в ближневосточном конфликте США продолжают поддержку Израиля. Он подтвердил «намерение США предоставить оружие» Тель-Авиву.

Как видно из заявления Никсона, сохранение НАТО и американского военного присутствия в Европе является главным направлением политики США в этом районе мира.

## Болгария строит за рубежом

СОФИЯ. (ТАСС). Наряду с экспортом отдельных видов машиностроительной продукции, Болгария поставляет в различные страны комплексное оборудование, целые заводы и технологические линии.

Внешнеторговое предприятие «Техноэкспорт» за последние шесть лет поставило и пустило в эксплуатацию около 260 заводов и установок более чем в 20 странах. В ОАР Болгария построила и пустила в эксплуатацию ферросплавный завод, в Сирии при помощи Болгарии сооружается 13 складов-холодильников, рудник и фосфатно-обогатительная фабрика. В Алжире завершено строительство текстильного комбината производительностью 13 млн. метров хлопчатобумажных тканей в год и кожевенного завода. Ряд заводов и других объектов болгарские специалисты построили на Кубе, в Монголии, Индии, Индонезии, ДРВ, Ираке, Югославии, Сомали, Судане и в других странах.

В Советский Союз Болгария поставила оборудование для 15 предприятий по производству соков. Сейчас в нашей стране строятся еще два таких завода. Их покупают также Польша, Югославия и ряд других стран.

С каждым годом расширяется список поставляемых за рубежом машин и оборудования, произведенных болгарской промышленностью.



Верность коллективу, рович более 15 лет — с Она присуща большинству новотрубников. В числе их ударник коммунистического труда, хороший работник цеха Ю. П. Рыбкин. Грудится здесь Юрий Петров. Фото А. КАДОЧИНОВА.

## ТОЛЬКО С ПОЛНЫМ КУЗОВОМ

При подведении итогов соревнования за четвертый квартал первое место присуждено коллективу третьей колонны автопредприятия. Ему вручена денежная премия. Многим водителям — И. В. Кукаркину, А. Ф. Бокшарову, А. М. Ершову, слесарям И. В. Коновалову, Н. Д. Михановичу и другим объявлена благодарность.

Успешно завершён план января — на 104 процента. Перекрыто задание по доходам. В феврале показывает пример шофер Леонид Алексеевич Верзаков. Он содержит машину всегда в образцовом техническом состоянии.

А. КОЛОВ.

Реформа в действии

## ЦЕНА МИНУТЫ

Рабочие посмеиваются: «Во сколько рубликов обошелся тебе прогул, Юрий Сергеевич?»

Слесарь Ю. С. Белобородов только тяжело вздыхает. По итогам года ему начислили 130 рублей, а он прогулял. Его лишили премии.

Слесарю Н. П. Прибыткову нарушение трудовой дисциплины тоже стало в копеечку — недополучил 91 рубль.

А как же? Реформа — хозяин строгий. Теперь особенно весомым стал девиз: «По труду и честь». Умещай ценить минуту, быть

дисциплинированным, образцово трудиться — и это будет оценено.

Действительно, как не поразоваться, скажем, за слесарей М. Е. Чувильча и Е. А. Токарева? Работают — заглядишься. И нарушений никаких не допускают. Вот солпаваю над-

бавку и получили к заработной плате по итогам прошлого года: Михаил Евсеевич — 231, а Егор Алексеевич — 213 рублей.

**Н. КАТКОВ,**  
инженер по труду Библибаевского ремонтно-механического завода.

# ЗРЕЛОСТЬ МОЛОДОСТИ

# КОГДА ЖЕ ТРОНЕТСЯ ЛЕД?

Разсказали меня однажды формовщик первого цеха А. П. Демидова и К. Ф. Фаизова, попросили: — Напишите, пожалуйста, о нашем мастере. Валентин Алексеевич — хороший человек! Принципиальный, строгий и в то же время отзывчивый, добрый. Словом, коммунист. На любую боль отзовется, в любом деле поможет.

— Случилось у меня в январе горе, — рассказывала А. П. Демидова. — Муж занемог сильно, сама тоже болела, а до отпуска далеко. Вот и пригорюнилась, работа на ум нейдет. Валентин Алексеевич заметил, видно, подошел, так посмотрел в глаза, говорит мне: «Не терзай себя, попробуем все уладить». И уладил. Верите — горе с плеч свалилось.

Валентин Алексеевич Яковец пришел на завод лет семь назад после окончания автодорожного техникума. Молодой специалист устроился слесарем. Но проявил себя сразу же, показал такое знание технологии производства, машин и механизмов, что спустя два месяца был назначен сменным, а вскоре — старшим мастером цеха. Администрация завода приобрела способного, вдумчивого организатора, исполнительного работника, а рабочие — не только руководителя, но и друга, советчика.

В записной книжке Валентина Алексеевича много тем для групповых и индивидуальных бесед с рабочими на самые разные темы: о хозяйственной реформе, о качестве продук-

ции, денежном вознаграждении и дисциплине труда. Не вода, не пустые трескучие фразы, а самые яркие, убедительные цифры и факты из жизни завода, цеха, смены, конкретные примеры — основа политико-воспитательной работы мастера.

Возьмем, к примеру, оперативку. Она проводилась всегда в одной манере: собирал мастер итоги работы прошлой смены, давал задание очередной. Валентин Алексеевич и тут внес деловую конкретность. Он не только анализирует ход работы, но и сообщает, сколько заработала бригада за смену и каждый рабочий за один час.

Бригадир формовщиков М. Д. Давлетьянов пришел однажды под хмельком на работу. Так, самую малость выпил, незаметно вроде.

— Что ж ты, друг любезный, — остановил его мастер, — честь рабочего человека позорить, коллектив наш подводишь, а? — Гости были, — оправдывался бригадир. — Ну, и сегодня, провозная, по маленькой пропустишь, прости, пожалуйста, ошибка вышла.

— Я бы, может, и простил, только совесть рабочая и партийная не позволит, друзья твои — тоже.

К чести Давлетьянова, он сдержал слово, данное коллективу, восстановил авторитет и доверие.

Большим делом мастер считает индивидуальную работу с людьми. Разо-

браться до тонкости в каждом конкретном случае, не рубить с плеча — непреложное правило Яковца.

Молодой формовщик Леонид Медведев, не проработав и года, совершил прогул. Можно было сурово отчитать его публично, объявить выговор, лишит премии за месяц, перевести на нижеоплачиваемую работу, чтоб неповадно было выречь ему и другим. В. А. Яковец не сделал ни того, ни другого. Он ограничился беседой с Медведевым. Теперь Леонид работает в полную силу, не имея прогулов и замечаний.

Еще один характерный штрих — трудолюбие, высокая ответственность за судьбу производства, личный пример для окружающих в большом и малом. Не случайно коллектив формовщиков первого цеха отличается организованностью, дисциплиной, всегда держит первенство в соревнованиях на заводе, выдвигая за сутки 215—220 кубометров изделий вместо 208 по норме.

В конце января стало известно, что коммунист В. А. Яковец успешно выдержал главный экзамен времени — выполнил досрочно все 40 пунктов личных обязательств, взятых в честь юбилея вождя. Ему одному из первых среди мастеров и инженерно-технических работников присвоено звание ударника коммунистического труда.

**А. ПЕСТОВ,**  
бетонщик завода железобетонных изделий и конструкций.

Комсомольская организация завода термозолационных материалов, где секретарем Г. Оборина, относится к числу малочисленных. Пять комсомольцев в коллективе предприятия и не выделяются ни общественной работой, ни инициативой. Не стремятся к тому, чтобы каждый день отмечать добрыми делами. А без этого, разумеется, не может быть никакой речи о сплоченном боевом коллективе.

Давайте проследим, чем жила они первый месяц юбилейного года...

В первой декаде января прошло собрание. На повестку дня вынесли вопрос о ленинском зачете. Конечно, говорить об этом было самое время, потому что первый этап зачета провален, а второй срывается. О «действенности» этого собрания можно судить по тому, что до сих пор комсомольцы не взяли индивидуальных обязательств. За два этапа изучена лишь одна работа вождя «Зачаи Союзов молодежи». Вторая — «Очередные задачи Советской власти» — ждет очереди.

Комсомольское собрание не насторожило активистов, более того, состоявшееся ленинского зачета признано удовлетворительным. Самоуспокоенность привела к тому, что ленинского зачета на заводе термозолационных материалов по существу не организовано.

Первый номер стенной газеты выпущен новым составом редколлегии к годовому празднику. На этом поставлена точка. В прошлом году стенгазета вышла только один раз.

«Комсомольского прожектора» тоже нет. В самом деле, о чем писать? Ни субботника, ни коллективного отдыха, ни слова критики.

Комсомольцы строительных организаций Белоярки обратились с просьбой помочь в отгрузке термозолационных материалов, нехватка которых задерживает монтажные работы. Выйти бы билимбаевцам на субботник! Зам. секретаря комсомольской организации В. Ермаков вспоминает, что комсомольские субботники в прошлом году проводились часто. Активисты сами не заметили, как погубила эта замечательная традиция.

В январе подготовлены к вступлению в комсомол два человека. Это слесарь Виктор Медведев и ученик электрика Сергей Уланов. База же роста первичной организации более чем в два раза превышает количество комсомольцев. Прием в комсомол новых членов — не единственная возможность увеличить организацию. На предприятии четыре человека не встали на учет. Л. Федосеев, слесарь-инструментальщик, за систематическое уклонение от уплаты членских взносов исключили из комсомола. Значит, коллектив не смог подействовать на нарушителей уставных требований. А исключить — это проще всего. Кстати, Л. Федосеев неплохой рабочий, увлекается спортом и мог бы стать неплохим общественником.

Жизнь комсомольской организации завода термозолационных материалов можно сравнить с рекой, скованной холодным льдом. Этот образ пришел не случайно. Ведь подо льдом то-

же есть течение. Нельзя сказать, что комсомольцы предприятия совершенно пассивны. Давы поручения. Активисты думают все же делом ответить на просьбу строителей Белоярки. Составляется список желающих стать общественными помощниками милиции. Малочисленные мероприятия не скрашивают общей картины, но по ним можно судить о том, что активисты могут работать с огоньком.

Вопросы комсомольской работы обсуждались на партийном собрании. Коммунисты наметили меры, чтобы оживить внутрисоюзную жизнь, активнее готовить комсомольцев для вступления в партию. Секретарь парторганизации Геннадий Иванович Ермаков помогает Оборину в планировании, советует, как лучше провести то или иное мероприятие. Достаточно ли этих мер, чтобы комсомольская организация вновь обрела активность? Конечно, нет. Организаторов надо выращивать, комсомольской работе — учить. Это предмет заботы коммунистов.

Кажется, все ясно. Надо работать. Но с чего же начать? Жизнь подсказывает — с ленинского зачета. Ведь ничто так не мобилизует и не сплачивает коллектив, как общее дело. Считанные дни остались до празднования юбилея Ильича. Виктор Агеев, электрик, решил в этом году повысить свой разряд, поступить в горво-металлургический техникум, выполнять любое задание. Если поговорить с комсомольцами, каждому найдется интересное дело. Так когда же тронется лед?

**В. СПИРИДОНОВ.**

Последней электричкой в канун Нового года уезжала я из Нижнего Тагила. Рядом разместилась семья — мать, отец и два мальчика. Старший — первоклассник, младший — лет шести. Все хорошо одеты, у ребят в руках по стаканчику мороженого. Мест свободных много, в вагоне тихо. И вдруг женщина с криком ударила младшего сына. Он заплакал, откинулся на спинку дивана, приготовив к обороне ноги. Рука, в которой он держал мороженое, стала разжиматься.

Старший сидел тихо, взглядываясь в темноту за окном вагона. Но и он получил шлепок матери. И тогда раздался возмущенный вопрос: «А меня за что?»

Мы не уследили, с чего началась ссора. Но дети явно не сделали ничего такого, за что надо было бы их наказывать. Девушки-студентки педучилища отвлекли ребят к себе. Снова воцарилась в вагоне тишина. Я набралась смелости и заговорила с матерью:

— Что дети сделали такого, чтобы их наказывать?

— Они сидели не так, — ответила женщина.

— Они должны делать все так, как я им скажу.

— А когда дети будут старше, как вы их будете воспитывать?

— Ничего! — убежденная в своей правоте, говорила мать. — Нас в семье было восемь

человек. Нас били. И считаю, что мало били.

— Что же, у вас в запасе уже не осталось никаких воспитательных средств?

Я посоветовала женщине отказаться от деспотической формы воспитания. Но она промолчала в ответ, давая понять никчемность нашего разговора.

А что же отец? Он пересел на две скамейки дальше, став детям чужим. Ребят было жаль. Рядом с родителями они выглядели беззащитными.

...Мы хотим видеть детей хорошими, послушными, чуткими. При таком методе воспитания желаемого получить невозможно. Упрямство матери рождает упрямство детей. Эти мальчички вырастут скрытными, будут избегать разговоров с родителями, потому что уже сейчас видят и понимают несправедливость матери и равнодушие отца. И учителям придется долго искать ключи к их характерам.

И тут мне вспоминается семья Карачун. Отец работает в сапожной мастерской, а мать — служащая на железной дороге. У них пять девочек. Дети есть дети. Они и шалат, и капризничают. Родители же проявляют боль-

шое терпение и умеют переключить внимание ребенка на что-то другое. И конфликтов, как правило, не бывает.

Важно и то, что мать не подавляет инициативы девочек. Очень рано каждый в семье получил определенное поручение. Дети росли ровно, научились беречь вещи, уважать труд. Трое уже имеют сейчас специальное среднее образование, а две младшие дочери учатся в школе.

Многие родители часто не хотят понять, что энергия ребят должна находить точки приложения. Не буду поучать, морализировать, расскажу еще один случай, а родители, надеюсь, сделают выводы сами.

...Семь мальчишек — от первоклассника до семиклассника — играют на площадке третьего этажа. К ученическим перьям они приделывают «крылышки» и посылают их в цель. Мишенью служит дверь квартиры, маленький хозяин которой тут же. Я посмотрела на эту игру и спросила:

— А лучше вы ничего не придумали?

— На улице темно и холодно. Крепости строить поздно. Что нам делать?

— Занялись бы моде-

лированием или еще чем-нибудь.

— Хм! Дома гвоздя забить нельзя — не стучи! В ванной — не сори! В подвал не пускают. Хотели там столик поставить, чтобы мастерить — так все на замках.

А ведь верно, Дворовые-то клубы есть не везде. Я поговорила с отцом Вовы Г. Он понял меня. Купил сыну тиски, дал плоскогубцы, хорошо отточенный столярный нож. Вова нашел концы алюминиевого провода, собрал стволы выброшенных новогодних елок — строительный материал. И вот уже вокруг него ребята. Появились кораблики, лодочки. «Флот» испытывают в ванне. Заняты ребята делом — это главное! И тут надо, попускаясь подчас блестящей чистотой, приучать их к порядку.

Уважение к детям — вот за что я голосую. Вспомните начало нашей беседы: мать постоянно воспитывает мальчишек, по ка? А надо, чтобы дети с малых лет ощущали полезность своего существования, чтобы не унижались их достоинство, развивалась их активность.

**А. ГОЛУБОВСКАЯ,**  
директор школы № 14.

## Школа педагогических знаний

# Упрямство ребят — упрямство родителей



Одна мечта, одно упорное желание этих молодых людей нашло свое осуществление. Кондитер столовой «Урал» Татьяна Манцева и резчик трубосварочного цеха Старотрубного завода Иван Гребнев в прошлом году стали студентами Первоуральского металлургического техникума. Татьяна готовится быть экономистом, а профиль будущей специальности И. Гребнева тот же, что и сейчас — он станет техником по механической обработке металлов.

Более пятисот молодых рабочих и служащих города занимаются без отрыва от производства в вечернем техникуме. И всех их привела сюда благородная цель — отдавать как можно больше строительства коммунистического общества в нашей стране. Этим они выполняют бессмертный завет вождя: «Учиться, учиться, учиться...»

Фото Н. БУЛЫГИНА, мастера цеха № 8 арматурного завода.



